

赢在 2007

赢在中国

□万国测评·大智慧公司董事长 张长虹

在全球资本流动性过剩冲击下，2006年全球资本市场全面大幅突破创新高，A股和中资股成为全球涨幅最大的市场之一，中国因素正受到全球瞩目。从2007年来看，我国宏观经济快速增长的态势不会改变，在人民币继续升值情况下资本流动性过剩现象也不会改变，而证券市场的赚钱效应将继续吸引储蓄资金、外资加速流入证券市场，资金推动型牛市仍将延续。与2006年个股普涨所不同的是，2007年行情将进入机构博弈时代，在大盘指数稳中有升的同时市场震荡幅度将明显放大。如果说2006行情是一个价值发现与挖掘过程，2007年行情则将是一个创造行情的过程。在盈利标杆指引下，一些个股行情将极度火爆，而市场风险同时也成倍放大，需要投资者精耕细作。



2007年证券市场发展格局

随着股权分置问题的全面解决，2006年以来证券市场迎来历史性的转折。在目前宏观经济继续保持高速增长、资本流动性过剩明显情况下，资本市场的赚钱效应将逐渐吸引外围资金不断进场，推动整个资金型牛市进一步深化。

近几年来我国经济增长基本上维持在9%以上，特别是最近几年增速都突破了两位数，其中2003年增长率为10.0%，2004年为10.1%，2005年为10.4%，2006年GDP增长高达10.7%，2006年成为近四年增长最快的一年，而且2006年我国GDP第一次突破了20万亿元人民币。虽然从去年以来我国出台了一系列宏观调控措施，固定资产投资增速也开始放缓，但随着人均收入的快速提高，消费需求拉动正成为经济增长的新引擎。因此，虽然国家一直把GDP增长预期设定在8%左右的水平，但我们认为2007年经济仍有望继续保持稳定快速增长。

而在人民币继续维持升值态势情况下，货币流动性过剩的现状短期内不会改变。在2006年底人民币兑美元突破8之后形成加速升值态势，目前已达到7.76左右。过去一年来人民币升值接近5%，市场普遍预期2007年人民币升值幅度仍有希望超过5%，而且在目前宏观经济稳定增长、贸易顺差继续扩大的情况下人民币升值步伐将维持几

年。在人民币升值的同时国际热钱加速流入，而国内外汇储备持续增加直接导致外汇占款引起的货币投放量增加。去年底我国外汇储备已经超过万亿美元，仅去年因为外汇储备的持续增加导致外汇占款所对应的货币投放量增加了4万亿元人民币，相当于去年GDP的约20%。在人民币对外升值同时对内贬值现象已开始显现，2006年11月份CPI指数迅速上升到1.9%，而12月份CPI指数更是达到了2.8%，在物价通胀的同时股票价格也开始同步“膨胀”。物价通胀以及居民投资渠道短缺直接导致证券投资升温，特别是目前居民储蓄存款达到16万亿元人民币，相对于A股不过10万亿元总市值、不到4.5万亿元的实际流通市值来看，随着证券市场资金“洼地”效应显现，场外资金包括一些房地产投机资金源源不断流向证券市场从而推高了股指。

证券市场赚钱效应吸引外围资金加速进场，开放式基金成为资金流入的主要渠道，去年11月份和12月份新增开放式基金规模分别达到650亿和800亿，而今年1月份通过开放式基金净流入股市超过2000亿元，使开放式基金规模突破10000亿元，在资金流入速度远远超过流出情况下A股形成了典型的资金推动型牛市。从未来市场来看，随着股权分置问题的解决，开放式基金已经打通了资本市场作为居民投资的主要渠道。一旦市场重新走稳，这种资本流动性过剩将继续支撑整个资金推动型牛市。

把握2007年证券市场脉搏

2006年行情是一个个股普涨、绝大多数投资者都赚钱的行情，资产重估贯穿了整个主线。从行情阶段划分来看，如果把10月份之前的行情称为股改行情，其中股指上涨70%、四成个股股价翻倍是对过去四年超跌的补涨以及股改对价的填权；而10月份以后股改效应逐步减弱，市场进入蓝筹股行情阶段。一方面由于融资融券、股指期货等金融创新业务的即将推出，以上证50为代表的一批蓝筹权重股成为机构抢筹对象，从而表现出核心蓝筹股的估值溢价。另一方面在宏观经济稳步增长、上市公司业绩稳中有升的同时，两税合并预期所带来的蓝筹股业绩跳跃式增长预期成为推动蓝筹股行情的最核心因素，包括银行股出现翻倍行情成为推动大蓝筹股行情进一步深化的源动力。

如果说2006年行情是一个价值发现与挖掘的过程，那么在绝大多数个股被发掘一遍、有些个股甚至已经出现明显高估情况下，2007年行情将在机构博弈中呈现出大幅震荡，在2006年个股普涨基础上2007年将是机构精耕细作下的个股独立行情。随着越来越多“股民”变身“基民”，2006年以来以开放式基金为代表的机构投资者规模不断壮大，目前基金总份额已超过万亿，基金所持市值已占到目前A股实际流通市场的30%以上。与此同时QFII、保险资金、社保基

金等各类机构投资者所持市值也接近目前A股实际流通市值的20%，机构投资者已经成为A股市场的主导，这与上一轮牛市行情中游资坐庄的资金结构有着显著的不同。

在整个市场资金结构发生深刻变化的同时，市场在经历了2006年个股普涨之后，2007年将进入机构博弈时代。由于绝大多数大盘蓝筹股筹码都驻扎有各类机构，机构之间的博弈也将导致市场震荡幅度加大。与2006年股指一路上涨不同，进入2007年大盘在历史顶部出现连续五周巨幅震荡，每周振幅都超过了6%，并在近一周来股指最大跌幅超过了10%。虽然从中期来看市场向上趋势不会改变，但同时也说明市场在经历了连续大幅上涨之后机构博弈明显加大，市场风险开始显现，2007年行情中这种宽幅剧烈震荡将成为一种常态。

在绝大部分个股股价已经翻倍情况下2007年将以个股行情为主，强者恒强、弱者恒弱的二元结构型牛市将进一步深化。而与2006年地产、银行股强者恒强不同，2007年的个股行情将会百花齐放，机构的创造性将在个股行情中得到很好体现。事实上从元旦以来的一个多月中我们已看到了像都市股份、中卫国脉等股价翻两倍、三倍的个股。在整个市场经历了一轮价值发掘之后，这种以重组为代表的价值创造型行情将成为2007年行情主流，包括一些热门资产的借壳、优势资产注入与整体上市、标购举牌与反收购、外资并购等重组题材将大行其道。这就需要投资

者更多关注一些深层次的东西，精耕细作非常重要。

具体操作上要“精耕细作”

随着市场进入机构博弈时代，个股行情在2007年将表现得非常突出，仍将有部分品种会出现翻番行情，包括一些此前被市场所不看好的低价冷门股在重组预期下不排除跑出大黑马。当然对于一般的投资者来讲很难提前掌握这种重组内幕，而在信息不对称情况下博傻这种低价重组股行情风险也是相当大的。但是除了这种重组股行情之外，我们也可以通过对公开信息的分析，比如对宏观经济的分析、对行业政策的判断、对市场数据的统计，从中把握一些相对明确而稳定的套利机会。

从宏观分析中掌握趋势，通过对世界经济、国内经济以及行业发展趋势的深入分析，把握一些大的方向性机会。我们注意到，在全球资源需求快速增长、原油价格居高不下情况下，以粮食深加工成燃料乙醇和生物柴油等替代能源产业的兴起给农产品的功能带来革命性的颠覆。今年元月玉米期货价格连续刷新十多年新高，国际期货市场价格大幅上涨已经开始拉动国内市场农副产品价格上涨明显上涨。

从板块分析中精选股票，通过对行业政策、行业景气度分析，以及对市场认同度、市场地位的仔细斟酌，从中寻找一些细分行业的龙头。比如随着人均收入提高，社会消费需求正进入快速增长阶段，而在拉动经济增长的“三驾马车”中消费需求拉动将成为经济增长的新引擎，因此消费升级类个股在2007年仍值得看好。消费类个股主要包括酿酒食品、旅游酒店、商业、汽车、3G等几个行业板块，一些行业龙头股将继续表现出估值溢价。酿酒类个股中贵州茅台、五粮液仍是绝对龙头，食品类上游产业龙头如北大荒等也值得关注，旅游酒店类个股重点关注首旅、中青旅和锦江酒店，商业类上市公司中估值潜力最突出的如新世界，汽车消费将带动上海汽车等汽车类公司值得看好。

从数据分析中把握时机，通过对资金流向、买卖行为、买卖成本、股东集中度等的数据统计和分析，从中把握一些风险较低的套利机会。“工欲善其事，必先利其器”，好的工具和方法往往能够起到事半功倍的效果，上证所Level-2新一代行情报价系统对于我们把握市场资金脉搏就非常有帮助。

赢在2007，2007赢在中国，不仅可以预期而且能够实现！